
Mark James  LLM, DPA, DCA
Prif Weithredwr,
Chief Executive,
Neuadd y Sir, Caerfyrddin.  SA31 1JP
County Hall, Carmarthen.  SA31 1JP

DYDD LLUN, 2 IONAWR 2017

AT:  HOLL AELODAU’R PWYLLGOR TRWYDDEDU

YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW I FYNYCHU CYFARFOD O’R 
PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHELIR YN Y SIAMBR, NEUADD Y SIR, 
CAERFYRDDIN AM 10.00YB, DYDD MAWRTH, 10FED IONAWR, 2017 ER 
MWYN CYFLAWNI'R MATERION A AMLINELLIR AR YR AGENDA SYDD 
YNGHLWM

Mark James DYB

PRIF WEITHREDWR

 AILGYLCHWCH OS GWELWCH YN DDA
Swyddog Democrataidd: Martin S. Davies
Ffôn (llinell uniongyrchol): 01267 224059
E-bost: MSDavies@sirgar.gov.uk
Cyf: AD016-001

Pecyn Dogfennau



PWYLLGOR TRWYDDEDU
15 AELOD

Y GRŴP PLAID CYMRU - 7 AELOD
1. Y Cynghorydd  A. Davies 
2. Y Cynghorydd  J.M. Charles
3. Y Cynghorydd  J.K. Howell
4. Y Cynghorydd  D.J.R. Llewellyn
5. Y Cynghorydd  J. Thomas
6. Y Cynghorydd  D.E. Williams [Is-Gadeirydd]
7. Y Cynghorydd  J.S. Williams

Y GRŴP ANNIBYNNOL - 4 AELOD
1. Y Cynghorydd  T. Bowen
2. Y Cynghorydd  D.B. Davies
3. Y Cynghorydd  I.J. Jackson [Cadeirydd]
4. Y Cynghorydd  H.I. Jones

Y GRŴP LLAFUR - 4 AELOD
1. Y Cynghorydd  T. Davies
2. Y Cynghorydd  P.M. Edwards
3. Y Cynghorydd  P.E.M. Jones
4. Y Cynghorydd  M.K. Thomas 

DYLAI  AELODAU FOD YN YMWYBODOL NA CHANIATEIR IDDYNT OFYN I AELODAU 
O FEWN EU GRWPIAU EU HUNAIN I’W CYNRYCHIOLI MEWN CYFARFODYDD O’R 

PWYLLGOR YMA



A G E N D A  

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL. 

3. MR THOMAS JAMES - TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD 
HACNAI/HURIO PREIFAT 

5 - 8

4. MR MAURICE ALAN CRAYFORD - CAIS I ADNEWYDDU 
TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT 

9 - 12

5. MR LEYTON GEORGE CARVER - TRWYDDED YRRU DDEUOL 
CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT 

13 - 16

6. MR MICHAEL MCKENZIE OWEN - CAIS AM DRWYDDED YRRU 
DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT 

17 - 20

7. MR UMAAR BIN HAMEED - CAIS AM DRWYDDED YRRU 
DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT 

21 - 24

8. MR CHRISTOPHER ARTHUR JOHN OWEN - CAIS AM 
DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT 

25 - 28

9. MR WAYNE MATHIAS - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL 
CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT 

29 - 32

10. LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR, COFNODION CYFARFORD Y 
PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHALIWYD AR 1AF RHAGFYR, 
2016. 

33 - 36



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PWYLLGOR TRWYDDEDU
10FED O IONAWR 2017

PWNC A PHWRPAS:
 Mr Thomas James

Trwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN:
Bod y Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat a oedd wedi’i rhoi i 
Mr James yn cael ei hatal am 7 diwrnod.

RHESYMAU: 

Canllawiau’r Cyngor.

Ymgynghorwyd â’r Pwyllgor Craffu perthnasol Amherthnasol  
Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad       Amherthnasol  
Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad  Amherthnasol  

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n Deiliad y Portfolio:  Cynghorydd T.J. Jones

Y Gyfarwyddiaeth:  
Cymunedau

Enw Pennaeth y Gwasanaeth
Mr Robin Staines

Awdur yr Adroddiad
Justin Power

Swydd: 

Pennaeth Tai a Diogelu'r Cyhoedd

Uwch-swyddog Trwyddedu

Rhifau Ffôn:  
Cyfeiriadau E-bost: 

01267 228706
rstaines@sirgar.gov.uk

01267 228932
JHPower@sirgar.gov.uk

Tudalen 5

Eitem Rhif  3



EXECUTIVE SUMMARY
Licensing Committee 

10th January 2017

SUBJECT:
Mr Thomas James

Hackney Carriage/Private Hire Dual Drivers Licence

Mr Thomas James of 62 Glyncoed Terrace, Llanelli is a licensed hackney carriage/private 
hire dual driver with this authority.

DETAILED REPORT ATTACHED?  NO

IMPLICATIONS 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report :

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                          

Policy and 
Crime & 
Disorder 

Legal Finance ICT Risk 
Management 
Issues 

Organisational 
Development 

Physical 
Assets  

NONE YES  NONE NONE NONE NONE NONE 

LEGAL:  
The legal implication of Suspending Mr James’ licence is that he may lodge an appeal

Tudalen 6



CONSULTATIONS

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                                              

1.Local Member(s):
  No local member involvement and therefore no consultation necessary.

2.Community / Town Council: 
No Community / Town Council involvement and therefore no consultation necessary.

3.Relevant Partners:
  No Police and Fire Authority involvement and therefore no consultation necessary.

4.Staff Side Representatives and other Organisations:
   There are no other organisations involved and therefore no consultation necessary.

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

             THESE ARE DETAILED BELOW 

Title of Document File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection 

Application Form and 
File Contents.

DD30577 Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen 

 

Tudalen 7



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PWYLLGOR TRWYDDEDU
10FED O IONAWR 2017

PWNC A PHWRPAS:
 Mr Maurice Alan Crayford

Cais i adnewyddu trwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN:

Caniatáu cais Mr Crayford gyda rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol.

RHESYMAU: 

Canllawiau’r Cyngor.

Ymgynghorwyd â’r Pwyllgor Craffu perthnasol Amherthnasol  
Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad       Amherthnasol  
Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad  Amherthnasol  

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n Deiliad y Portfolio:  Cynghorydd T.J. Jones

Y Gyfarwyddiaeth:  
Cymunedau

Enw Pennaeth y Gwasanaeth
Mr Robin Staines

Awdur yr Adroddiad
Justin Power

Swydd: 

Pennaeth Tai a Diogelu'r Cyhoedd

Uwch-swyddog Trwyddedu

Rhifau Ffôn:  
Cyfeiriadau E-bost: 

01267 228706
rstaines@sirgar.gov.uk

01267 228932
JHPower@sirgar.gov.uk

Tudalen 9

Eitem Rhif  4



EXECUTIVE SUMMARY
Licensing Committee 

10th January 2017

SUBJECT:
Mr Maurice Alan Crayford

Application to renew a Hackney Carriage/Private Hire Dual Drivers Licence

To consider an application from Mr Maurice Alan Crayford of 2 Heol Arfryn, Carmarthen 
to renew his hackney carriage/private hire dual drivers licence.

DETAILED REPORT ATTACHED?  NO

IMPLICATIONS 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report :

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                          

Policy and 
Crime & 
Disorder 

Legal Finance ICT Risk 
Management 
Issues 

Organisational 
Development 

Physical 
Assets  

NONE NONE  NONE NONE NONE NONE NONE 

Tudalen 10



CONSULTATIONS

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                                              

1.Local Member(s):
  No local member involvement and therefore no consultation necessary.

2.Community / Town Council: 
No Community / Town Council involvement and therefore no consultation necessary.

3.Relevant Partners:
  No Police and Fire Authority involvement and therefore no consultation necessary.

4.Staff Side Representatives and other Organisations:
   There are no other organisations involved and therefore no consultation necessary.

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

             THESE ARE DETAILED BELOW 

Title of Document File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection 

Application Form and 
File Contents.

DD10664 Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen 

 

Tudalen 11



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PWYLLGOR TRWYDDEDU
10FED O IONAWR 2017

PWNC A PHWRPAS:
 Mr Leyton George Carver

Trwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN:

Bod Mr Carver yn cael rhybudd terfynol ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol.

RHESYMAU: 

Canllawiau’r Cyngor.

Ymgynghorwyd â’r Pwyllgor Craffu perthnasol Amherthnasol  
Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad       Amherthnasol  
Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad  Amherthnasol  

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n Deiliad y Portfolio:  Cynghorydd T.J. Jones

Y Gyfarwyddiaeth:  
Cymunedau

Enw Pennaeth y Gwasanaeth
Mr Robin Staines

Awdur yr Adroddiad
Justin Power

Swydd: 

Pennaeth Tai a Diogelu'r Cyhoedd

Uwch-swyddog Trwyddedu

Rhifau Ffôn:  
Cyfeiriadau E-bost: 

01267 228706
rstaines@sirgar.gov.uk

01267 228932
JHPower@sirgar.gov.uk

Tudalen 13

Eitem Rhif  5



EXECUTIVE SUMMARY
Licensing Committee 

10th January 2017

SUBJECT:
Mr Leyton George Carver

Hackney Carriage/Private Hire Dual Drivers Licence

Mr Leyton George Carver of Milton Banc Bungalow, Colonel Road, Betws, Ammanford 
is a licensed hackney carriage/private hire dual driver with this authority.

DETAILED REPORT ATTACHED?  NO

IMPLICATIONS 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report :

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                          

Policy and 
Crime & 
Disorder 

Legal Finance ICT Risk 
Management 
Issues 

Organisational 
Development 

Physical 
Assets  

NONE NONE  NONE NONE NONE NONE NONE 

Tudalen 14



CONSULTATIONS

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                                              

1.Local Member(s):
  No local member involvement and therefore no consultation necessary.

2.Community / Town Council: 
No Community / Town Council involvement and therefore no consultation necessary.

3.Relevant Partners:
  No Police and Fire Authority involvement and therefore no consultation necessary.

4.Staff Side Representatives and other Organisations:
   There are no other organisations involved and therefore no consultation necessary.

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

             THESE ARE DETAILED BELOW 

Title of Document File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection 

Application Form and 
File Contents.

DD20063 Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen 

 

Tudalen 15



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PWYLLGOR TRWYDDEDU
10FED O IONAWR 2017

PWNC A PHWRPAS:

 Mr Michael McKenzie Owen
Cais am Drwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN:

Caniatáu cais Mr Owen.

RHESYMAU: 

Canllawiau’r Cyngor.

Ymgynghorwyd â’r Pwyllgor Craffu perthnasol Amherthnasol  
Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad       Amherthnasol  
Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad  Amherthnasol  

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n Deiliad y Portfolio:  Cynghorydd T.J. Jones

Y Gyfarwyddiaeth:  
Cymunedau

Enw Pennaeth y Gwasanaeth
Mr Robin Staines

Awdur yr Adroddiad
Justin Power

Swydd: 

Pennaeth Tai a Diogelu'r Cyhoedd

Uwch-swyddog Trwyddedu

Rhifau Ffôn:  
Cyfeiriadau E-bost: 

01267 228706
rstaines@sirgar.gov.uk

01267 228932
JHPower@sirgar.gov.uk

Tudalen 17

Eitem Rhif  6



EXECUTIVE SUMMARY
Licensing Committee 

10th January 2017

SUBJECT:
Mr Michael McKenzie Owen

Application for the Grant of a Hackney Carriage/
Private Hire Dual Drivers Licence

To consider an application from Mr Michael McKenzie Owen of Knoll, Meidrim, 
Carmarthen for the grant of a hackney carriage/private hire dual drivers licence.

DETAILED REPORT ATTACHED?  NO

IMPLICATIONS 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report :

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                          

Policy and 
Crime & 
Disorder 

Legal Finance ICT Risk 
Management 
Issues 

Organisational 
Development 

Physical 
Assets  

NONE NONE  NONE NONE NONE NONE NONE 

Tudalen 18



CONSULTATIONS

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                                              

1.Local Member(s):
  No local member involvement and therefore no consultation necessary.

2.Community / Town Council: 
No Community / Town Council involvement and therefore no consultation necessary.

3.Relevant Partners:
  No Police and Fire Authority involvement and therefore no consultation necessary.

4.Staff Side Representatives and other Organisations:
   There are no other organisations involved and therefore no consultation necessary.

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

THESE ARE DETAILED BELOW:-

Title of Document File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection 

Application Form and 
File Contents.

DD10729 Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen 

 

Tudalen 19



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PWYLLGOR TRWYDDEDU
10FED O IONAWR 2017

PWNC A PHWRPAS:
 Mr Umaar Bin Hameed

Cais am Drwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN:

Caniatáu cais Mr Hameed gyda rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol.

RHESYMAU: 

Canllawiau’r Cyngor.

Ymgynghorwyd â’r Pwyllgor Craffu perthnasol Amherthnasol  
Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad       Amherthnasol  
Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad  Amherthnasol  

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n Deiliad y Portfolio:  Cynghorydd T.J. Jones

Y Gyfarwyddiaeth:  
Cymunedau

Enw Pennaeth y Gwasanaeth
Mr Robin Staines

Awdur yr Adroddiad
Justin Power

Swydd: 

Pennaeth Tai a Diogelu'r Cyhoedd

Uwch-swyddog Trwyddedu

Rhifau Ffôn:  
Cyfeiriadau E-bost: 

01267 228706
rstaines@sirgar.gov.uk

01267 228932
JHPower@sirgar.gov.uk

Tudalen 21

Eitem Rhif  7



EXECUTIVE SUMMARY
Licensing Committee 

10th January 2017

SUBJECT:
Mr Umaar Bin Hameed

Application for the Grant of a Hackney Carriage/
Private Hire Dual Drivers Licence

To consider an application from Mr Umaar Bin Hameed of 34 Parc y Delyn, Carmarthen for 
the grant of a hackney carriage/private hire dual drivers licence.

DETAILED REPORT ATTACHED?  NO

IMPLICATIONS 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report :

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                          

Policy and 
Crime & 
Disorder 

Legal Finance ICT Risk 
Management 
Issues 

Organisational 
Development 

Physical 
Assets  

NONE NONE  NONE NONE NONE NONE NONE 

Tudalen 22



CONSULTATIONS

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                                              

1.Local Member(s):
  No local member involvement and therefore no consultation necessary.

2.Community / Town Council: 
No Community / Town Council involvement and therefore no consultation necessary.

3.Relevant Partners:
  No Police and Fire Authority involvement and therefore no consultation necessary.

4.Staff Side Representatives and other Organisations:
   There are no other organisations involved and therefore no consultation necessary.

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

THESE ARE DETAILED BELOW:-

Title of Document File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection 

Application Form and 
File Contents.

DD10726 Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen 

 

Tudalen 23



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PWYLLGOR TRWYDDEDU
10FED O IONAWR 2017

PWNC A PHWRPAS:

 Mr Christopher Arthur John Owen
Cais am Drwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN:

Caniatáu cais Mr Owen gyda rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol.

RHESYMAU: 

Canllawiau’r Cyngor.

Ymgynghorwyd â’r Pwyllgor Craffu perthnasol Amherthnasol  
Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad       Amherthnasol  
Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad  Amherthnasol  

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n Deiliad y Portfolio:  Cynghorydd T.J. Jones

Y Gyfarwyddiaeth:  
Cymunedau

Enw Pennaeth y Gwasanaeth
Mr Robin Staines

Awdur yr Adroddiad
Justin Power

Swydd: 

Pennaeth Tai a Diogelu'r Cyhoedd

Uwch-swyddog Trwyddedu

Rhifau Ffôn:  
Cyfeiriadau E-bost: 

01267 228706
rstaines@sirgar.gov.uk

01267 228932
JHPower@sirgar.gov.uk

Tudalen 25

Eitem Rhif  8



EXECUTIVE SUMMARY
Licensing Committee 

10th January 2017

SUBJECT:
Mr Christopher Arthur John Owen

Application for the Grant of a Hackney Carriage/
Private Hire Dual Drivers Licence

To consider an application from Mr Christopher Arthur John Owen of Tanybryn, Llanllwni, 
Pencader for the grant of a hackney carriage/private hire dual drivers licence.

DETAILED REPORT ATTACHED?  NO

IMPLICATIONS 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report :

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                          

Policy and 
Crime & 
Disorder 

Legal Finance ICT Risk 
Management 
Issues 

Organisational 
Development 

Physical 
Assets  

NONE NONE  NONE NONE NONE NONE NONE 

Tudalen 26



CONSULTATIONS

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                                              

1.Local Member(s):
  No local member involvement and therefore no consultation necessary.

2.Community / Town Council: 
No Community / Town Council involvement and therefore no consultation necessary.

3.Relevant Partners:
  No Police and Fire Authority involvement and therefore no consultation necessary.

4.Staff Side Representatives and other Organisations:
   There are no other organisations involved and therefore no consultation necessary.

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

THESE ARE DETAILED BELOW:-

Title of Document File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection 

Application Form and 
File Contents.

DD10728 Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen 

Tudalen 27



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PWYLLGOR TRWYDDEDU
10FED O IONAWR 2017

PWNC A PHWRPAS:
Mr Wayne Mathias

Cais am Drwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN:

Gwrthod cais Mr Mathias.

RHESYMAU: 

Canllawiau’r Cyngor.

Ymgynghorwyd â’r Pwyllgor Craffu perthnasol Amherthnasol  
Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad       Amherthnasol  
Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad  Amherthnasol  

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n Deiliad y Portfolio:  Cynghorydd T.J. Jones

Y Gyfarwyddiaeth:  
Cymunedau

Enw Pennaeth y Gwasanaeth
Mr Robin Staines

Awdur yr Adroddiad
Justin Power

Swydd: 

Pennaeth Tai a Diogelu'r Cyhoedd

Uwch-swyddog Trwyddedu

Rhifau Ffôn:  
Cyfeiriadau E-bost: 

01267 228706
rstaines@sirgar.gov.uk

01267 228932
JHPower@sirgar.gov.uk

Tudalen 29

Eitem Rhif  9



EXECUTIVE SUMMARY
Licensing Committee

 
10th January 2017

SUBJECT:
Mr Wayne Mathias

Application for the Grant of a Hackney Carriage/
Private Hire Dual Drivers Licence

To consider an application from Mr Wayne Mathias of 22 Copperworks Road, Llanelli for 
the grant of a hackney carriage/private hire dual drivers licence.

DETAILED REPORT ATTACHED?  NO

IMPLICATIONS 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report :

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                          

Policy and 
Crime & 
Disorder 

Legal Finance ICT Risk 
Management 
Issues 

Organisational 
Development 

Physical 
Assets  

NONE NONE  NONE NONE NONE NONE NONE 

Tudalen 30



CONSULTATIONS

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below

Signed:  Mr Robin Staines                                                                Head of Housing and Public Protection                                              

1.Local Member(s):
  No local member involvement and therefore no consultation necessary.

2.Community / Town Council: 
No Community / Town Council involvement and therefore no consultation necessary.

3.Relevant Partners:
  No Police and Fire Authority involvement and therefore no consultation necessary.

4.Staff Side Representatives and other Organisations:
   There are no other organisations involved and therefore no consultation necessary.

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

THESE ARE DETAILED BELOW :-

Title of Document File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection 

Application Form and 
File Contents.

DD30929 Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen 

 

Tudalen 31



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PWYLLGOR TRWYDDEDU

Dydd Iau, 1 Rhagfyr 2016

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd I.J. Jackson (Cadeirydd)

Y Cynghorwyr: 
J.M. Charles, A. Davies, D.B. Davies, T. Davies, P.M. Edwards, J.K. Howell, 
P.E.M. Jones, D.J.R. Llewellyn, M.K. Thomas, D.E. Williams and J.S. Williams

Yr oedd y swyddogion canlynol yn gwasanaethu yn y cyfarfod:
S.E. Watts - Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd
R. Edgecombe - Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol
J. Power - Uwch Swyddog Trwyddedu
M. Heath - Swyddog Trwyddedu
R. Butler - Swyddog y Wasg
M.S. Davies - Swyddog Gwasanaethau Democrataidd
C. Gadd - Swyddog Gwasanaethau Democrataidd

Y Siambr, Neuadd y Sir - 10.00 - 11.45 am

Cynrychiolydd Heddlu Dyfed-Powys: Mr M Price

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB

Derbyniwyd ymddiheuriadau am absenoldeb gan y Cynghorydd H.I. Jones.

Croesawodd y Cadeirydd y Swyddog Gwasanaethau Democrataidd newydd i'w 
chyfarfod cyntaf o'r Pwyllgor Trwyddedu.

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL

Y Cynghorydd Rhif y Cofnod Y Math o Fuddiant
P. M. Edwards 6 - Cais am Drwydded 

Yrru Ddeuol ar gyfer 
Cerbyd Hacnai/Hurio 
Preifat

Adnabod yr ymgeisydd

3. MR DAVID KEITH MAYNARD - TRWYDDED YRRU DDEUOL AR GYFER 
CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT

(Noder: Gadawodd y Cynghorydd T. Davies y cyfarfod bryd hynny).

Atgoffwyd y Pwyllgor ei fod yn ei gyfarfod ar 19eg Hydref 2016 (gweler cofnod 17) 
wedi penderfynu gohirio ystyried y mater a oedd wedi codi mewn perthynas â 
Thrwydded Yrru Ddeuol Mr David Keith Maynard, 2 Pontgoch, Bancyfelin, 
Caerfyrddin ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat. Hysbyswyd y Pwyllgor fod Mr 
Maynard wedi cysylltu â'r swyddogion i ddweud na allai fod yn bresennol yn y 
cyfarfod heddiw ond ei fod yn fodlon bod penderfyniad ynghylch ei fater yn cael ei 
wneud yn ei absenoldeb. 

Pecyn Dogfennau

Tudalen 33

Eitem Rhif  10



Rhoddwyd gwybod i'r Pwyllgor am y ddau lythyr gan yr achwynydd yn y mater, 
ynghyd ag ymateb ysgrifenedig Mr Maynard. Hefyd roedd y Pwyllgor wedi cyfweld 
â Mr Maynard yn y cyfarfod a gynhaliwyd ar 19eg Hydref, 2016. Gwahoddodd y 
Pwyllgor yr achwynydd a'i ffrind i gyflwyno sylwadau ar y dystiolaeth a oedd wedi 
dod i law.

Argymhellodd Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd fod Trwydded Mr 
Maynard yn cael ei hatal am gyfnod o saith diwrnod.

Yna bu i'r Pwyllgor:

BENDERFYNU cynnal sesiwn preifat er mwyn cael cyngor cyfreithiol yn unol 
â Pharagraff 16 o Atodlen 12A i Ddeddf Llywodraeth Leol 1972.

Ar ôl y toriad, ailymgynullodd y Pwyllgor i roi ei benderfyniad.

PENDERFYNWYD, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, atal Trwydded Mr David 
Keith Maynard am gyfnod o saith diwrnod.

Y Rhesymau:

Wrth edrych ar y dystiolaeth a gyflwynwyd, ni phetrusodd y Pwyllgor dderbyn 
tystiolaeth yr achwynydd ac roedd o'r farn bod Mr Maynard wedi gwrthod cludo'r 
achwynydd fel yr honnwyd.

Roedd y Pwyllgor hefyd o'r farn bod Mr Maynard wedi cael gwybod am broblemau 
iechyd yr achwynydd a bod ei wrthwynebiad pellach yn ffactor difrifol a wnaeth 
waethygu'r sefyllfa yn yr achos hwn.

Yn sgil y ffactor hwn sy'n gwaethygu'r sefyllfa, bu'r Pwyllgor yn ystyried atal 
trwydded Mr Maynard am fwy na saith diwrnod, ond yn sgil y wybodaeth liniarol a 
gyflwynwyd gan Mr Maynard, a sylwadau gan yr achwynydd nad oedd am iddo 
wynebu caledi, penderfynwyd dilyn argymhelliad y swyddogion.

Felly, daeth y Pwyllgor i'r casgliad, ar sail y ffeithiau a gyflwynwyd, fod achos 
rhesymol dros atal trwydded Mr Maynard am 7 diwrnod.

Wrth ddod i'r penderfyniad hwn, cydnabyddodd y Pwyllgor bod hynny'n ymyrryd â 
hawliau Mr Maynard o dan Erthygl 1 o Brotocol Cyntaf Siarter Hawliau Dynol 
Ewrop.  Fodd bynnag, roedd y Pwyllgor o'r farn fod y cam gweithredu'n 
angenrheidiol er mwyn diogelu hawliau pobl eraill, ac yn benodol hawliau'r 
achwynydd o dan Erthygl 3 a 14 o Siarter Hawliau Dynol Ewrop, a'i fod yn ymateb 
cymesur i'r hyn a oedd wedi digwydd.

Diolchodd y Pwyllgor i'r achwynydd am gymryd amser i ddod i'r cyfarfod ac ateb 
cwestiynau'r Pwyllgor.

4. MR ANDREW PAUL MORGANS - TRWYDDED CERBYD HACNAI

Bu'r Pwyllgor yn ystyried cais gan Mr Andrew Paul Morgans o AJ’s Taxis, 38 Park 
View, Llanelli, am eithrio o Amod 15(e) o Amodau Trwyddedu y Cyngor ar gyfer 
Cebydau Hacnai. 

Tudalen 34



Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mr Morgans ynghylch ei gais.

Argymhellodd Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd fod cais Mr Morgans yn 
cael ei ganiatáu.

PENDERFYNWYD, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, ganiatáu cais Mr Andrew 
Paul Morgans am eithrio o Amod 15(e) o Amodau Trwyddedu y Cyngor ar 
gyfer Cerbydau Hacnai.

5. MR PETER WILLIAM DUNKLEY - TRWYDDED YRRU DDEUOL AR GYFER 
CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT

(Noder: Gadawodd y Cynghorydd P.M. Edwards a'r Cynghorydd Mr. M Price 
Siambr y Cyngor tra oedd y Pwyllgor yn penderfynu ar y cais hwn).

Rhoddwyd gwybod i'r Pwyllgor fod Mr Peter William Dunkley, 70 Heol Firth, 
Llanelli, yn meddu ar Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat 
gan yr Awdurdod a bod mater wedi codi ynghylch ei drwydded. Bu'r Pwyllgor yn 
cyfweld â Mr Dunkley ynghylch y mater hwnnw.

Argymhellodd Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd fod Mr Dunkley yn cael 
rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol.

Yna bu i'r Pwyllgor

BENDERFYNU cynnal sesiwn preifat er mwyn cael cyngor cyfreithiol yn unol 
â Pharagraff 16 o Atodlen 12A i Ddeddf Llywodraeth Leol 1972.

Ar ôl y toriad, ailymgynullodd y Pwyllgor i roi ei benderfyniad.

PENDERFYNWYD peidio â rhoi rhybudd i Mr Peter William Dunkley ynghylch 
ei ymddygiad yn y dyfodol.

6. MR DUDLEY PETER EVANS - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL AR 
GYFER CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT

(Noder: Gadawodd y Cynghorydd P.M. Edwards, a oedd wedi datgan buddiant yn 
gynharach yn yr eitem hon, Siambr y Cyngor tra oedd y Pwyllgor yn penderfynu ar 
y cais hwn).

Bu'r Pwyllgor yn ystyried cais gan Mr Dudley Peter Evans, 81 Maes yr Haf, y Pwll, 
Llanelli, am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat. Bu'r 
Pwyllgor yn cyfweld â Mr Evans ynghylch ei gais. 

Argymhellodd Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd fod cais Mr Evans yn 
cael ei ganiatáu a'i fod yn cael rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol.

PENDERFYNWYD, yn unol â darpariaethau Adran 61(1) o Ddeddf 
Llywodraeth Leol (Darpariaethau Amrywiol) 1976 fod Trwydded Yrru Ddeuol 
Mr Dudley Peter Evans ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat yn cael ei 
ganiatáu a'i fod yn cael rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol.

Tudalen 35



7. MR MATTHEW HODGON - CAIS AM ADNEWYDDU TRWYDDED YRRU 
DDEUOL AR GYFER CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT

Bu'r Pwyllgor yn ystyried cais gan Mr Matthew Hodgon, 15 Heol Ashburnham, 
Llanelli am adnewyddu ei Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio 
Preifat. Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mr Hodgon ynghylch ei gais.

Argymhellodd Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd fod cais Mr Hodgon yn 
cael ei ganiatáu a bod Mr Hodgon yn cael rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y 
dyfodol.

PENDERFYNWYD caniatáu, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, y cais gan Mr 
Matthew Hodgon am adnewyddu ei Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd 
Hacnai/Hurio Preifat a rhoi rhybudd iddo ynghylch ei ymddygiad yn y 
dyfodol. 

8. COFNODION IS - BWYLLGOR TRWYDDEDU 'A' -  11 HYDREF, 2016

PENDERFYNWYD llofnodi bod cofnodion cyfarfod Is-bwyllgor Trwyddedu 'A' 
a oedd wedi'i gynnal ar 11eg Hydref, 2016, yn gofnod cywir.

9. COFNODION - 19 HYDREF 2016

PENDERFYNWYD llofnodi bod cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Trwyddedu 
oedd wedi'i gynnal ar 19eg Hydref, 2016 yn gofnod cywir.

________________________ __________________
CADEIRYDD DYDDIAD

Tudalen 36


	Agenda
	3 MR THOMAS JAMES - TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT
	4 MR MAURICE ALAN CRAYFORD - CAIS I ADNEWYDDU TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT
	5 MR LEYTON GEORGE CARVER - TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT
	6 MR MICHAEL MCKENZIE OWEN - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT
	7 MR UMAAR BIN HAMEED - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT
	8 MR CHRISTOPHER ARTHUR JOHN OWEN - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT
	9 MR WAYNE MATHIAS - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT
	10 LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR, COFNODION CYFARFORD Y PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHALIWYD AR 1AF RHAGFYR, 2016.
	Cofnodion


